



## BÁCS-KISKUN MEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Bács-  
Kiskun  
Megyei  
Kormányhi  
vatal

Digitálisan aláírta: Bács-  
Kiskun Megyei  
Kormányhivatal  
DN: c=HU, l=Kecskemét,  
2.5.4.97=VATHU-15789257  
-2-03, o=Bács-Kiskun  
Megyei Kormányhivatal,  
serialNumber=DO2014112  
8-1DO24, cn=Bács Kiskun  
Megyei Kormányhivatal  
Dátum: 2020.03.06  
13:35:30 +01'00'

### ÉLELMISZERLÁNC-BIZTONSÁGI ÉS ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI FŐOSZTÁLY

Ügyiratszám: BK/EBAO/00272-2/2020

Ügyintéző: Deák János Tibor

Telefon: 06-76/896-341

Tárgy: állati eredetű melléktermék feldolgozó  
üzem működési engedélye

Hiv. szám: -

Melléklet: -

Az **ATEV Fehérjefeldolgozó Zrt.** (székhely: 1097 Budapest, Illatos út 23.; adószám: 10893661-2-44; cégjegyzékszám: 01-10-042409; a továbbiakban: **Ügyfél**) által benyújtott kérelem ügyében a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Főosztálya, mint elsőfokú élelmiszerlánc-biztonsági és állategészségügyi hatóság meghozta az alábbi

#### HATÁROZATOT.

Az **Ügyfél** által a **6320 Solt, Pólyafoki zsilip, 0191/2. hrsz.** alatt működtetett állati eredetű melléktermék feldolgozó üzemének működését **2022. május 18-ig engedélyezem.**

**Ezen határozattal egyidejűleg a BK/EBAO/01769-3/2017 ügyiratszámú működési engedélyt és az azt módosító BK/EBAO/01769-5/2017 ügyiratszámú határozatot hatályon kívül helyezem.**

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH) Állategészségügyi és Állatvédelmi Igazgatósága az üzemet

#### 02-AMT-001 (F)

azonosító számmal tartja nyilván a 1069/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet 47. cikke szerint az engedélyezett üzemek jégyszékében (IV. szakasz: Feldolgozó üzemek).

A feldolgozó üzemben az 1069/2009/EK rendelet besorolása szerint **1., 2. és 3. kategóriába sorolt állati eredetű melléktermékek és azokból származó termékek** ártalmatlanítását végezhetik az alábbiak szerint:

**Az üzem 1., 2. és 3. kategóriába sorolt állati eredetű mellékterméket gyűjthet be és fogadhat. A 3. kategóriába tartozó állati mellékterméket azonban az üzemben átsorolják 1. vagy 2. kategóriába és azt követően annak megfelelően kezelik.**

Az üzemben kettő ártalmatlanítási, feldolgozási vonal van:

**I. vonal:** 1. kategóriába sorolt állati eredetű mellékterméket dolgoznak fel benne. A végtermék ipari zsír (fűtési célú, illetve biodízel alapanyag), továbbá húsliszt. A húslisztet a 142/2011/EK rendelet V. fejezet 1. pontja alapján tartósan meg kell jelölni glicerín-triheptanoáttal (GTH). A húslisztet továbbá kizárólag erre engedéllyel rendelkező együttgéztető műbe szükséges elszállítani ártalmatlanításra.

**II. vonal:** 2. kategóriába sorolt állati eredetű mellékterméket dolgoznak fel benne. A végtermék ipari zsír (fűtési célú, illetve biodízel alapanyag), továbbá biogáz alapanyag. A biogáz alapanyagot kizárólag erre állategészségügyi engedéllyel rendelkező biogázüzembe szükséges elszállítani ártalmatlanításra, felhasználásra.

**Az üzem az 1069/2009/EK rendelet 24. cikk (1) a) pontja által meghatározott létesítmény.**

Általános higiéniai követelmények:

Az üzemeltető gondoskodik arról, hogy az ellenőrzése alatt álló üzemben:

- a) folyamatosan biztosítja a hatékony tisztítást és fertőtlenítést, valamint ahol szükséges, a padló kialakítását, hogy az elősegítse a folyadék eltávolítását;
- b) működteti a személyi higiéniával kapcsolatos, megfelelő létesítményeket, a személyzet számára kialakított mellékhelyiségekkel, öltözőkkel és mosdókkal;
- c) megfelelő intézkedéseket hoz a kártevők, rovarok, rágcsálók, és madarak elleni védekezés érdekében;
- d) a berendezéseket és felszereléseket jó állapotban tartják és biztosítják a mérőberendezések rendszeres hitelesítését;
- e) a fertőzés elkerülése érdekében megfelelő intézkedéseket hoznak a helyszínen lévő tároló- és szállítóeszközök tisztítására és fertőtlenítésére.

Az üzemben dolgozó összes személynek megfelelő, tiszta és ahol szükséges, védőruházatot kell viselnie:

- a) a nem tiszta részlegben dolgozó személyek csak úgy léphetnek be a tiszta részlegbe, hogy előtte lecserélik a munkaruhájukat és lábbelijüket vagy ezeket fertőtlenítik;
- b) a berendezéseket és eszközöket csak előzetes tisztítás és fertőtlenítés után szabad a nem tiszta részlegből a tiszta részlegbe átvinni;
- c) az üzemeltető kidolgozza a személyzet mozgásának ellenőrzésére vonatkozó eljárást és meghatározza a láb- és kerékfertőtlenítők helyes használatát.

Az üzemben:

- a) az állati melléktermékeket úgy kell kezelni, hogy a fertőzések kockázatát elkerüljék;
- b) az állati melléktermékeket a lehető leghamarabb fel kell dolgozni. A feldolgozás után az állati melléktermékekből származó termékeket úgy kell kezelni és tárolni, hogy a fertőzések kockázatát elkerüljék;
- c) adott esetben, az állati melléktermékek és az azokból származó termékek bármilyen feldolgozása során az állati melléktermékek és az azokból származó termékek minden részét meghatározott ideig adott hőmérsékleten kell tartani, ezáltal elkerülve az újrafertőződést;
- d) az üzemeltető automata készülékekkel rendszeresen ellenőrzi az alkalmazandó paramétereket, különös tekintettel a hőmérsékletre, a nyomásra, az időre és a részecskék méretére.

**Mindkét feldolgozási vonalon az I. feldolgozási módszert (nyomással történő sterilizálás) kell alkalmazni!**

1. Aprítás

Ha a feldolgozandó állati melléktermékek részecskénagysága meghaladja az 50 millimétert, az állati melléktermékek méretét megfelelő berendezés segítségével úgy kell csökkenteni, hogy az aprítást követően a részecskénagyság ne haladja meg az 50 millimétert. A berendezés hatékonyságát naponta kell ellenőrizni, és állapotát fel kell jegyezni. Ha az ellenőrzések 50 milliméternél nagyobb részecskék jelenlétét mutatják, a folyamatot le kell állítani, és a berendezést a folyamat újrakezdése előtt meg kell javítani.

2. Időtartam, hőmérséklet és nyomás

Azokat az állati melléktermékeket, amelyek részecskénagysága nem haladja meg az 50 millimétert, legalább 20 percen keresztül folyamatosan 133 °C-ot meghaladó belső hőmérsékletre kell hevíteni legalább 3 bar értékű (abszolút) nyomáson. A nyomást a sterilizálókamrában lévő összes levegő kiszívásával és gőzzel való helyettesítésével kell előidézni („telített gőz”); a hőkezelés egyedüli folyamatként vagy folyamat előtti vagy utáni sterilizációs fázisként alkalmazható.

3. A feldolgozás történhet gyártási tételenként vagy folyamatos rendszerben.

Saját ellenőrzések:

Az üzemeltető létesítményében a vonatkozó rendeletek és a jelen engedély betartásának ellenőrzése céljából saját ellenőrzéseket vezet be, hajt végre és tart fenn. Biztosítja, hogy az ártalmatlanítás kivételével a létesítményt nem hagyja el olyan állati melléktermék, amelyről azt feltételezik, vagy amelyről kiderült, hogy a rendeletekkel és/vagy az engedéllyel nem áll összhangban.

Veszélyelemzés és kritikus ellenőrzési pontok:

Az üzemeltető bevezeti, végrehajtja és fenntartja a veszélyelemzés és kritikus ellenőrzési pontok (HACCP) elvein alapuló, írásos eljárást vagy eljárásokat az alábbiak tekintetében:

- a) minden olyan veszélyt azonosítanak, amelyet meg kell előzni, meg kell szüntetni, vagy elfogadható szintre kell csökkenteni;
- b) azonosítják a kritikus ellenőrzési pontokat azon szakaszon vagy szakaszokon, ahol az ellenőrzés alapvető fontosságú a veszély megelőzése vagy megszüntetése, vagy elfogadható szintre csökkentése érdekében;
- c) az azonosított veszélyek megelőzése, megszüntetése vagy csökkentése érdekében kritikus határértékeket állapítanak meg az elfogadhatóságot és az elfogadhatatlanságot megkülönböztető kritikus ellenőrzési pontoknál;
- d) hatékony megfigyelési eljárásokat hoznak létre és alkalmaznak a kritikus ellenőrzési pontoknál;
- e) kiigazító intézkedéseket határoznak meg, ha a megfigyelés azt mutatja, hogy egy kritikus ellenőrzési pont nincs ellenőrzés alatt;
- f) eljárásokat hoznak létre annak ellenőrzésére, hogy az a)–e) pontokban vázolt intézkedések hiánytalanok-e és hatékonyan működnek-e. Az ellenőrzési eljárásokat rendszeresen lefolytatják;
- g) a vállalkozások természetéhez és méretéhez igazodó dokumentumokat és nyilvántartásokat hoznak létre annak igazolására, hogy az a)–f) pontokban megállapított intézkedéseket hatékonyan alkalmazzák.

- h) ha a termék, a folyamat vagy az előállítás bármely szakasza, a feldolgozás, a tárolás vagy a forgalmazás módosul, az üzemeltető felülvizsgálja az eljárásokat, és elvégzi a szükséges változtatásokat.

Az állati eredetű melléktermékek szállításával kapcsolatos előírások:

Az állati eredetű melléktermékek szállítására vonatkozó követelményeket a *nem emberi fogyasztásra szánt állati eredetű melléktermékekre vonatkozó szabályok megállapításáról* szóló 45/2012. (V. 8.) VM rendelet (a továbbiakban 45/2012. VM rendelet), 15. § írja elő. Az állati eredetű mellékterméket **belföldi szállítása során** a rendelet **3. mellékletében** meghatározott, vagy attól formailag eltérő, de minden tartalmi elemét magában foglaló **kereskedelmi okmányoknak kell kísélnie**, amelyet három példányban kell kiállítani. A kereskedelmi okmányt az állati eredetű melléktermék tulajdonosa, illetve átadója állítja ki. A kereskedelmi okmányok megőrzési ideje legalább 2 év.

Az állati eredetű mellékterméket **szállító járműveknek** állategészségügyi hatósági **engedéllyel** kell rendelkezniük. Ezt a dokumentumot a **járműben** kell **tartani** és ellenőrzéskor fel kell tudni mutatni!

Az állati eredetű mellékterméket **szállító járművek** takarítási és fertőtlenítési lehetőségét biztosítani szükséges. A mosás-fertőtlenítést **igazoló dokumentumot** a **járműben** kell **tartani** és ellenőrzéskor fel kell tudni mutatni!

Az átvett és átadott állati eredetű melléktermékekről nyilvántartást kell vezetni. A kereskedelmi okmányokat és a nyilvántartást az illetékes hatóságnak történő bemutatás céljából legalább két évig meg kell őrizni!

Az állati eredetű melléktermékeket tartalmazó tároló edényzeteket megfelelő felirattal el kell látni!

Az állati eredetű melléktermék szállítását, kezelését, tárolását, feldolgozását, felhasználását vagy ártalmatlanítását végző minden üzemeltető köteles az átvett, illetve átadott állati eredetű melléktermék mennyiségét évente egy alkalommal, a tárgyévét követő év március 1-jéig bejelenteni kizárólag elektronikusan az MR jelentési felületén (<https://allatimellektermek.nebih.gov.hu>). Ezt a **bejelentési kötelezettséget a tevékenység befejezése, felfüggesztése esetén legkésőbb tizenöt napon belül teljesíteni kell.**

Határozatom végleges, ellene közigazgatási úton további fellebbezésnek helye nincs. Jogszabálysértésre hivatkozással a határozat bírósági felülvizsgálata kérhető. A Szegedi Közigazgatási és Munkaügyi Bírósághoz címzett keresetlevelet az I. fokú határozatot hozó szervhez a felülvizsgálni kért határozat közlésétől számított 30 napon belül kell benyújtani, vagy ugyanezen szervhez címezve ajánlott küldeményként postára adni. A keresetlevél benyújtásának a döntés végrehajtására nincs halasztó hatálya, az ügyfél azonban a keresetlevélben a döntés végrehajtásának felfüggesztését kérheti. A végrehajtás a kérelemnek a végrehajtást foganatosító szerv tudomására jutásától annak elbírálásáig nem foganatosítható.

A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. tv. (a továbbiakban: Kp.) 29. § (1) bekezdése, a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. tv. (továbbiakban: Pp.) 608. § értelmében *a jogi képviselővel eljáró fél, valamint a belföldi székhellyel rendelkező gazdálkodó*

szervezet az űrlapbenyújtás támogatási szolgáltatás igénybevételével, elektronikusan köteles benyújtani a keresetlevelet a Kp. 39. § (1) bekezdésében foglaltak szerint az elsőfokú közigazgatási határozatot hozó szervnél.

Az elektronikus benyújtás érdekében a <http://bkmkh.hu/tartalom/eugyintezes/> weboldalon ki kell választani a Kormányhivatal elektronikus nyomtatványát. Az innen elérhető IKR rendszer (<https://e-kormanyablak.kh.gov.hu>) weboldalára lépve ki kell tölteni az elektronikus űrlapot, a digitálisan aláírt keresetlevelet és mellékleteit pedig csatolmányként fel kell tölteni. Ezt követően az IKR rendszerben lehetővé válik a beadványnak az eljáró hatóság számára történő beküldése.

A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el. A per tárgyalását az ügyfél keresetlevélben kérheti, ennek elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.

Tájékoztatom, hogy a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal, mint elektronikus ügyintézés biztosító szerv valamennyi a feladat- és hatáskörébe tartozó ügy esetében köteles biztosítani az elektronikus ügyintézés lehetőségét, amelynek keretében az ügyfélnek lehetősége/kötelezettsége van arra, hogy ügyintézése során ügyintézési cselekményeit elektronikus úton végezze, illetőleg nyilatkozatait elektronikus úton tegye meg. Kivételt képeznek ez alól az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 8. §-ában felsorolt eljárási cselekmények. Az elektronikus ügyintézésre vonatkozó általános tájékoztatót letöltheti a [http://bkmkh.hu/uploads/Foldhivatal/Tajekoztato\\_e-ugyintezesi\\_kotelezettsegről.pdf](http://bkmkh.hu/uploads/Foldhivatal/Tajekoztato_e-ugyintezesi_kotelezettsegről.pdf) link segítségével.

## INDOKOLÁS

Az **Ügyfél** 2017. április 24-én kérelmet nyújtott be a hivatalomhoz, melyben kérte a 6320 Solt, Pólyafoki zsilip, 0191/2 hrsz. alatti telephelyén működtetett állati melléktermék feldolgozó üze me működési engedélyének meghosszabbítását, mert az a kiadásától számított 5 év eltelte miatt lejár 2017. május 28-án.

Az ATEV Zrt. solti üze me a tevékenység folytatásához érvényes egységes környezethasználati engedéllyel rendelkezik (CSZ/01/8095-16/2016).

A solti üzemb en 2017. május 11-én a Hatóságom által megtartott helyszíni szemlén megállapításra került, hogy az üze me megfelel a 45/2012 (V.8.) VM rendelet, az 1069/2009/EK és a 142/2011/EU rendeletek előírásainak.

A 2017. május 15-én kiadott BK/EBAO/01769-3/2017 ügyiratszámú működési engedélyt megvizsgáltam és megállapítottam, hogy a benne szereplő regisztrációs szám nem megfelelő, továbbá a rendelkező részében leírt tevékenységek is pontosításra szorúlnak, ezért ezen engedélyt és az ezt módosító BK/EBAO/01769-5/2017 ügyiratszámú határozatot is hatályon kívül helyezem és új, egységes szerkezetű működési engedélyt adok ki.

A fentiek alapján a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem.

Határozatomat a 45/2012. (V.8.) VM rendelet, az 1069/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet és a Bizottság 142/2011/EK rendelete alapján, az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 80. § (1) bekezdésének és 81. § (1) és (4) bekezdésének megfelelően adtam ki.

Hatóságom hatáskörét és illetékességét a fővárosi és megyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 86/2019. (IV. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdése, valamint a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet határozza meg.

A jogorvoslat lehetőségét az Ákr. 114. § (1) és a Kp. 39. § (1) bekezdés alapján biztosítottam. A bírósággal való kötelező elektronikus kapcsolattartást a Pp. 608. § és az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 9. § szabályozza.

Kecskemét, 2020. március 6.

Kovács Ernő kormány megbízott  
névében és megbízásából



**Dr. Drozdik Ferenc**  
főosztályvezető

**Erről értesül:**

1. ATEV Fehérjefeldolgozó Zrt. (1097 Budapest, Illatos út 23.) – hivatali kapun
2. Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal, Állategészségügyi és Állatvédelmi Igazgatóság - e-mailen: aai@nebih.gov.hu
3. Kalocsai Járási Hivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztály - elektronikusán
4. Irrattár